

ПУСТИТЕ РОЗУ В ЕВРОПУ

С УТРА НАД ОТЕЛЕМ PARK INN BY RADISSON ROSA KHUTOR КРУЖИЛ ВЕРТОЛЕТ. ВНИЗУ СТРОИТЕЛИ ПРИВЯЗЫВАЛИ К КАНАТУ, СПУЩЕННОМУ СВЕРХУ, СВЕЖЕРАСПИЛЕННЫЕ ДЕРЕВЬЯ — И ВЕРТОЛЕТ УНОСИЛ ПАРЯЩИЕ В ВОЗДУХЕ БРЕВНА В ЗАОБЛАЧНУЮ ДАЛЬ. ПЕТР АЛЕКСЕЕВ

Любого бизнесмена-строителя, посчитай он стоимость такого вида транспортировки, хватил бы удар. Но лозунг Красной Поляны сегодня — это «все для победы, мы за ценой не постоим». «Горнолыжный курорт „Роза Хутор“ выступит в качестве принимающей стороны зимних Олимпийских игр — 2014 и готов предложить 16 км горнолыжных трасс, 10 канатных дорог и потрясающий вид на горные вершины», — так написано на сайте отеля. Пока это выглядит несколько иначе.

СПУСКИ И ПОДЪЕМЫ Если не надуть губы и не морщить лоб, вспоминая горнолыжные курорты Норвегии-Австрии-Швейцарии, то надо признать, что на курорте «Роза Хутор» в Красной Поляне кататься можно. И кататься очень неплохо. Снег есть, даже в середине апреля, трассы подготовлены, поделены на зеленые-красные-черные, подъемники комфортны и работают.

Лыжники и сноубордисты садятся внизу в закрытые шестиместные кабинки с автоматическими дверями — такие же, как, например, в норвежском Лиллехаммере, и минут через 10–15 оказываются на первой очереди горнолыжного курорта, откуда уже идут подъемники выше. Всего функционирует восемь подъемников с пропускной способностью 6 тыс. человек в день. Склоны состоят из 38 км трасс, на второй очереди построен snow park (с горками и трамплинами).

Народу в середине апреле немного. Видимо, из-за часто морозящего дождика, который может стать причиной повышенной опасности схода лавин. Но если повезет, то можно оказаться на склоне, когда и снег для катания неплохой (его еще очень много и он как-то держится, не раскисает), и температура воздуха поднимается до 15 градусов тепла. Чем пользуется молодежь, катаясь в плавках и купальниках.

ФЕСТИВАЛЬ РАЙДЕРОВ В это время Красную Поляну очень оживил традиционный Rosa Khutor Snow Camp от Quiksilver — этот фестиваль спорта собрал, по словам организаторов, около двух тысяч поклонников разных стилей катания: фри-стайла, бэккантри и фрирайда. В Красную Поляну съехались райдеры от Мурманска до Камчатки, всего Краснодарского края, петербуржцы и москвичи. Соревнования среди лучших российских и иностранных спортсменов-прорайдеров проходили десять дней. Например, на одном из этапов — Rosa Khutor Double Trouble New School Contest (все этапы имели свои названия: Jibbsy Knights Contest, Roxu Snow Patrol, Red Bull Roll The Dice) засчитывались только самые сложные трюки с приставкой double, то есть вдвойне опасные. Райдеры демонстрировали приемы, на которые не решались ранее, приземляясь в уникальную и свертехнологичную «подушку», аналогов которой нет в России. «Подушка» была изготовлена специально



ГОРНОЛЫЖНЫЙ КУРОРТ «РОЗА ХУТОР» В КРАСНОЙ ПОЛЯНЕ (СОЧИ) НЕМНОГО ПОХОЖ НА КАРЛОВЫ ВАРЫ

для Rosa Khutor Snow Camp австрийской компанией Air2Bag.

А вот участники соревнований Red Bull Roll The Dice демонстрировали не только свое мастерство, но и испытывали удачу с помощью двух гигантских игральные костей. Перед каждой попыткой райдеры сбрасывали их с горы и ждали, что выпадет. Грани одного кубика показывали гребни, то есть захваты доски, а другого — градусы вращения. Выпасть могло что угодно — 180-градусный indu grab или самый сложный 720-градусный pose grab.

КУРОРТ ГОТОВИТСЯ Если говорить о степени подготовки всего курорта к Олимпиаде, то надо иметь в виду не только подъемники и трассы, но и инфраструктуру, гостиницы, дороги, рестораны. Как уже упоминалось — склоны хорошие, кататься комфортно, трассы есть на любой вкус. Оборудование вполне соответствует мировым стандартам: пушки, снегоходы, тракторы для чистки склонов и подготовки к катанию. Чего пока нет, и неясно — появятся ли к Олимпиаде, — это системы освещения склонов. Досадно, когда в 17:00 склон прекращает свою работу. Возможно, это не только из-за отсутствия освещения, но и по причине рентабельности: отдыхающих в апреле немного. Пока нет и мест для зрителей, которые будут следить за сорев-

нованиями. Но в целом видно, особенно с вершины, что везде — вокруг курорта и в нем самом — идет строительство. Строятся спортивные лагеря для спортсменов, гостиницы (как внизу, в Красной Поляне, так и на первой линии, то есть уже ближе к курорту «Роза Хутор»).

Интересно, будет ли во время Олимпиады регулироваться уровень цен в кафе и ресторанах курорта, не говоря уже о гостиницах. Сейчас, например, в одном из ресторанов со столиками на улице, пока больше напоминающем столовую советских времен, стоимость бутылки вина (столового) или бутылки шампанского «Абрау-Дюрсо» составляет 2000 рублей. Если так и останется к 2014 году, то можно представить себе реакцию какого-нибудь европейского туриста, возжелавшего пропустить бокальчик красненького на склоне между катаниями, когда ему принесут счет на 50 евро за пару бокалов, красная цена которым 100–200 рублей за бокал.

И еще очень заметно, что средств на строительство не жалеют. Красная Поляна наполнена рабочими — сбившись в группы или в одиночку, они бродят по курорту, провояжая взглядами немногочисленных туристов.

ОТЕЛЬ У самого подъемника строится небольшой городок вполне европейского

вида. Когда все достроят, это место будет немного напоминать Карловы Вары: в низине ущелья — река, по берегам расположены отели, и все это зажато в тиски гор. Если представить себе достроенные набережные, мысленно убрать заборы и строительный мусор, а вместо строителей вообразить прогуливающих отдыхающих, то получится вполне европейски.

Но пока рядом с подъемником работает всего пара отелей. Один из них, где поселились все участники Rosa Khutor Snow Camp, — Park Inn by Radisson Rosa Khutor. Комфортабельный четырехзвездочный отель, откуда открывается впечатляющий вид и на горы, и на всю отстраивающуюся Красную Поляну. Отель проектировался и строился для лыжников и сноубордистов, и внизу расположен большой охраняемый зал (он же сушилка) для оборудования, то есть тащить в номер лыжи и сноуборды не обязательно. Отель находится рядом с подъемником, поэтому одеваться для катания можно в номере и смело идти сразу на подъемник. Хотя удобнее было бы обувать горнолыжные ботинки прямо у подъемника, а не шагать в них по дороге метров триста, радуя гастарбайтеров своей походкой. Скорее всего, со временем и эти организационные проблемы будут решены. ■